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5.1) Warum darf beim Abziehen eines noch brauchbaren 

Rillenkugellagers von einer Welle der Abzieher nicht am 
Außenring angesetzt werden? 
Weil dann das Lager unbrauchbar würde. Die Wälzkörper 
würden sich in die Laufschicht von Innen- und Außenring 
pressen, bis es aufreißt. 
 

5.2) Begründen Sie die Wahl des Werkstoffs C60 für die 
Zentrierspitze der alten Abziehvorrichtung. 
Der Vergütungsstahl C60 lässt sich gut wärmebehandeln 
und geeignet für Teile mit geringer Beanspruchung. 
 

5.3) Welche Auswirkungen hat, allgemein betrachtet, der C-
Gehalt auf die Härte und Festigkeit von Stählen? 
Es steigert die Festigkeit und Härte, verringert allerdings die 
Dehnung, Schmiedbarkeit, Schweißbarkeit und 
Bearbeitbarkeit. 
 

5.4) Um den Verschleiß zu mindern wurde die Zentrierspitze der 
alten Abziehvorrichtung wärmebehandelt.  
Welches Verfahren ist für den Werkstoff C60 geeignet? 
Beschreiben Sie die erforderlichen Arbeitsschritte unter 
Angabe der einzuhaltenden Temperaturen. 
Normalglühen 820°-860°C 
Härten 800°-840°C 
Anlassen 550-660°C 

 


